

网易乐视结盟对抗高涨视频版权

借联合采购降购剧成本 行业回归理性发展

线上视频业从比拼版权到内容联合共享，行业开始为回归理性付诸行动。记者近日获悉，继土豆网之后，网易旗下视频部门再与乐视网达成亿元战略合作，网易视频将获得乐视网代理的影视版权。分析人士指出，多家视频行业巨头的合纵连横将对居高不下的版权价格产生一定抑制作用，为行业健康发展铺路。

软实力： 版权价格借共享降温

“目前的电视剧单集版权已炒至200万元天价，就目前行业现状来看，视频版权价格下降的可能性很小。”一位视频网站从业者抱怨道。“高企的版权价格只能使视频巨头们角逐的资本壁垒越来越高，这一现象在当前渐冷的资本环境下并非好事。目前寻求启发性的分销、共享模式方式才是解决行业恶性循环的钥匙。”

对此现状，搜狐董事局主席兼首席执行官张朝阳表示，“2012年视频内容

支出成本将达到顶峰，成本上涨的趋势开始放缓，各网站都愿意进行相互分享和讨价还价”。

近日，网易与乐视网的合作即是视频行业在资源共享上做出的尝试。据了解，双方表示将在视频业务达成合作，网易视频将获得乐视代理的全部正版影视剧版权，合作金额将超过1亿元。据乐视网CEO贾跃亭透露，自2004年发力版权储备至今，目前网站已拥有超过5万集电视剧和4000多部电影，拿到了国内大约60%的热门电影电视剧独家网络版权。



易观国际分析师张颻表示，虽然单部视频版权的价格不会下降，但是大家选择联合采购的方式可以尽可能地降低成本。他进一步说，行业采购联盟的参与者越多，网站的版权压力就会越小。

除了降低资金压力之外，共享模式还可规避购买风险。张颻解释道，“视频网站在购买版权内容时都会评估内容价值，

比如会不会成为热播剧、市场反响如何，而集体采购在内容推广上有优势，大家都会为自己购买的内容进行推广，更容易炒火内容”。

硬实力： 平台技术促发展提速

如果说版权内容储备是视频网站软实力的话，网络技术则为行业的硬实力。业内人士表示，上述两

者其实是并行的，内容带来众多用户，为留住这些增长的流量，即需要通过提升网络技术满足用户的需求。记者了解到，乐视网与网易的合作，前者除提供视频内容共享之外，还将保证网易获得其云视频平台使用权，这与去年选择和乐视合作的土豆网战略如出一辙。据悉，土豆当时亦表示与乐视网共建视频合作平台。

张颻坦言，乐视网前期在技术上有较大投入，这使其在此方面较其他网站更有竞争优势。“乐视在这一领域的前期铺设使行业硬实力得到进一步提升，同时，为其他网站提供技术租用的方式可为同行减轻运营压力，毕竟此方面的边际收益很大，其他视频网站欲在此处加强布局需要大量资金和时间。”

业内普遍认为，各家视频巨头采用的版权+用户+技术的组合拳，可在控制上游版权市场价格的同时，提升行业整体竞争力。

本报记者 魏蔚/文
暴帆/摄

微观点

@李开复 创新工场董事长兼首席执行官

“IPO不审行不行？”其实这是个伪命题。问题的重点是公司上市过程中的披露要完整、精确、透明。如果股民不够成熟，也许审可以保护股民利益，但是审的目的是保护股民、质疑有问题的公司，而不是滥用选择权、墨守成规。

@黄继新 原搜狐财经主编

小米做电商不奇怪。因为它是一家B2C公司，小米能融到更多钱，小米的核心竞争策略也决定了它必然选择电商道路。但是凡客模式让小米比其他B2C模式更费钱，小米真正的B2C挑战还在于重复购买率。

@刘兴亮 著名互联网评论员

阿里巴巴和雅虎一事引起各种猜测，过程、方式虽然未知，但说明这事很快就要结束了。阿里私有化这件事情应该单独来看，而并非雅虎交易的充分必要条件，否则就是多此一举。

· 资讯 ·

团购业裁人不断美团网逆势招聘

这边是诸多团购网站裁员撤站，那边却是美团网求贤若渴。在2012年的开端，业内人士认为团购网站正经历着冰火两重天，团购行业的洗牌整合也正在提速。

近日，一则“发朋友简历奖宝马”的招聘单挂在了美团网的首页。该单显示，凡向美团网推荐人才者，如果对方通过面试，并接受美团发出的录用通知，推荐人即可获得iPhone4S一部。同时，还会获得一个顺序抽奖号码，活动结束后，美团网将从这些抽奖号码中抽出一位幸运儿，其他将获得全新宝马车3系318i一辆。

据了解，在美团网两度逆势招聘中，技术工程师是热招职位。对此，美团网CEO王兴表示，“用科技手段提升服务水平是我进入团购这个行业最初的想法，技术服务是美团网自始至终都坚持的，我认为也会是2012年团购行业的关键词”。
本报记者 魏蔚

HTML5游戏潮将推手机浏览器洗牌

近日，创新工场旗下磊友科技正式发布了国内首款HTML5网页游戏《黎明帝国》，并透露另一款大型HTML5游戏即将启动技术内测。记者注意到，本次发布会上国内主流手机浏览器厂商悉数出席，并均演示了该款游戏在手机浏览器上的运行效果。业内人士认为，手机浏览器厂商对HTML5游戏的重视和支持并非偶然，HTML5游戏的发展，为手机浏览器带来了新的机遇和挑战，或将加速手机浏览器行业洗牌。

据了解，HTML5游戏

具有极高的跨平台性，玩家只需通过支持HTML5的浏览器点开应用就能即开即玩，可实现多平台数据同步。经过近一年的探索，国内各大游戏公司都对HTML5游戏的开发重视有加，产业链正在形成和发展中。

作为HTML5游戏在手机终端的重要展现平台，手机浏览器行业也正面临着HTML5游戏快速发展所带来的挑战。对HTML5游戏的支持和良好展现效果将成为手机浏览器的必要性能之一，也极有可能给目前手机浏览器行业的竞争

格局带来一场裂变。

据悉，目前UC、手机QQ、欧朋等一线手机浏览器均已发布支持HTML5的版本。据官方数据统计，欧朋HTML5体验版的HTML5得分为306分，UC和手机QQ浏览器分别为259、267分。《黎明帝国》发布会上，欧朋产品市场总监谢子斌称，Opera将在巴塞罗那举行的移动世界大会(Mobile World Congress)上推荐以《黎明帝国》为代表的来自中国的HTML5游戏。

分析人士指出，

HTML5领域的优势将成为欧朋挑战行业座次的重要筹码，使欧朋在该轮竞争中占据优势。

本报记者 张绪旺

腾讯今年将投数亿元发力视频

各大视频网站对血拼版权态度的谨慎，并未影响资金流往视频行业其他细分领域。记者近日获悉，去年刚发力的腾讯视频2012年将继续大手笔地投入数亿元进行内容采买，除了影视剧版权、微电影等自制栏目以及围绕伦敦奥运会的体育营销亦成为重要投入方向。

腾讯视频相关负责人介绍，今年的工作将围绕影视内容、自制出品和大事件营销三个方面发力内

容建设全产业链。该负责人指出，去年杀入市场后主要围绕版权，投资华谊4.5亿、影视剧采购3.6亿、投资文化中国2.1亿，并同华谊兄弟、天娱、小马奔腾、英皇集团等多家娱乐大鳄进行深度合作，瞄准影视剧产业上游发起了冲击。

此外，腾讯自制出品业务表现生猛，仅《快女微电影》系列播放量就突破5亿。腾讯在线视频部总经理刘春宁向记者透露，腾讯视频今年将继续加大自

制出品方面的投入力度，计划在影视娱乐出品、西甲和英超等体育赛事，以及自制栏目等方面投入数亿元打造腾讯视频的原创特色栏目，实现内容差异化竞争优势的持续升级。

值得注意的是，腾讯也已对今年最热门事件之一伦敦奥运会展开视频布局。“奥运年，网友对于体育赛事的高度关注和时差因素，将使网络视频发挥重大作用，从而带来新一

轮的广告增长”，上述负责人透露，腾讯视频计划在伦敦奥运大事件中投入数亿元费用，将通过电视化包装的栏目和体育或奥运相关微电影增强用户黏性。

另据介绍，为保障上述计划顺利展开，腾讯视频在今年将通过制定iSEE内容精细化运营战略，实现差异化运营，通过腾讯智能分析系统实现用户细分，使品牌信息直达目标受众，继续追赶行业第一。

本报记者 张绪旺